

Σ.Ε.Κ.Α.Π.Ε.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Απόφ. Πρωτοδικείου Αθηνών 7612/30-12-2002 Αριθμός 721751/03 (ΑΦΜ:999626549 ΔΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ)
Έδρα: 19^ο χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210.66.03.300 Φαξ:210.66.03.301, 6982.483.916

Πικέρμι, 9 Νοεμβρίου 2020

Αρ. Πρωτ.: 559

Προς: Υπουργό ΠΕΝ

κ. Κωστή Χατζιδάκη

Θέμα: «Άμεσα προβλήματα του ΚΑΠΕ»

Κύριε Υπουργέ

Η σημερινή Διοίκηση του ΚΑΠΕ κληρονόμησε μια σειρά προβλημάτων τα οποία, πιστεύαμε ότι θα κληθεί να διαχειριστεί με τρόπο που συνάδει με τις αρχές του δικαίου, της ισονομίας και της βέλτιστης λύσης για το μέλλον του φορέα και των εργαζόμενων του. Προσδοκούσαμε ότι, επιτέλους, θα δρομολογηθούν λύσεις οι οποίες θα ελάμβαναν υπόψη την πραγματικότητα, την τήρηση της νομιμότητας και τη βούληση της πολιτικής ηγεσίας.

Τα μείζονα θέματα που αντιμετωπίζουμε είναι οι επιπτώσεις της εφαρμογής του Ενιαίου Μισθολογίου στο ΚΑΠΕ και της μη θεσμοθέτησης Οργανογράμματος σε συνδυασμό με τον έλεγχο που διενεργείται από κλιμάκιο της ΕΔΕΛ κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας.

Οι εκκρεμότητες που υπάρχουν και χρονολογούνται από το έτος 2014, όταν και εφαρμόστηκε το Ενιαίο Μισθολόγιο συνοψίζονται στις παρακάτω:

ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ - ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

Ο νόμος 4093/12 προέβλεπε εφαρμογή του Ενιαίου Μισθολογίου από 1/1/2013 και στα ΝΠΙΔ και ήρθε ως συνέχεια του νόμου 4024/11 που το εισήγαγε.

Στο ΚΑΠΕ εφαρμόστηκε με καθυστέρηση 15 μηνών, δηλαδή από 1/4/2014. Η εν λόγω απόφαση που πήρε το ΔΣ του ΚΑΠΕ τον Απρίλιο του 2014, προέβλεπε και αναδρομική εφαρμογή από 1/1/2013.

Για το διάστημα αυτό, εγγράφηκε στον ισολογισμό του 2014 (με απόφαση ΔΣ, αρχές του 2015) ποσόν 1.200.200€ περίπου, ως «αναδρομικό χρέος» των εργαζομένων. Ποτέ, όμως, δεν καταλογίστηκε στους εργαζόμενους.

Γνωμοδότηση της Νομική Συμβούλου του ΚΑΠΕ, κας Β. Παλαιολόγου, τον Οκτώβριο του 2014 (6 μήνες μετά την εφαρμογή του) επισημάνθηκε ότι δεν θα πρέπει να αναζητηθούν τα ποσά αυτά ως «αχρεωστήτως καταβληθέντα» με σειρά επιχειρημάτων.

Εμείς θα προσθέταμε και την 0148/2008 απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για καταβληθέντα ποσά σε εργαζόμενους που δεν έπρεπε να καταβληθούν και δεν αναζητούνται.

Για τα αναδρομικά και την πιθανότητα παραγραφής τους δίστανται οι απόψεις νομικών, στο αν η απαίτηση παραγράφεται μετά την παρέλευση 5 ετών (δημόσιος τομέας) ή 20 ετών (ιδιωτικός τομέας).

ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ – ΥΠΕΡΒΑΛΛΟΥΣΑ ΜΕΙΩΣΗ 25% ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΑΤΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ ΜΙΣΘΟΥ

Κατά την εφαρμογή του Ενιαίου Μισθολογίου δεν τηρήθηκε η αρχή ότι ο νέος μισθός του εργαζόμενου δεν πρέπει να μειωθεί πέραν του ποσοστού 25% του καταβαλλόμενου. Είκοσι έξι (26) εργαζόμενοι

προσέφυγαν στην δικαιοσύνη για τον λόγο αυτό και δικαιώθηκαν και σε δεύτερο βαθμό (Εφετείο). Η απόφαση αυτή είναι τελεσίδικη, αναγνωρίστηκε από το ΚΑΠΕ και με απόφαση του ΔΣ του συμμορφώνεται, διορθώνοντας τους μισθούς όλων των εργαζομένων από 1-1-2020 (είτε είχαν προσφύγει είτε όχι). Επίσης, υπάρχει θέμα με αναδρομικά για τα έτη 2017-2019, τα οποία πρέπει να λυθούν εξωδικαστικά για να μην ακολουθήσει νέος γύρος προσφυγών.

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟ ΧΡΕΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ – ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 25%

Η Δικαιοσύνη επιδίκασε σε όσους είχαν προσφύγει κάποια ποσά λόγω διόρθωσης τους από τη λανθασμένη εφαρμογή του Ενιαίου για το διάστημα 1-4-2014 έως και 31-12-2016. Το ΚΑΠΕ οφείλει στους εργαζόμενους τα επιδικασθέντα ποσά, πέραν τόκων υπερημερίας. Η άποψη της Νομικής Υπηρεσίας είναι ότι θα πρέπει να γίνει συμψηφισμός των οφειλών αυτών, δηλαδή του ΚΑΠΕ προς τους εργαζόμενους, με τα αναδρομικά που οφείλουν οι εργαζόμενοι προς το ΚΑΠΕ από την μη εφαρμογή του Ενιαίου Μισθολογίου το πρώτο 15ντάμηνο.

ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΠΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΕΔΕΛ

Το ΚΑΠΕ ελέγχεται στα μισθολογικά του για την περίοδο 2010 και πέρα, εξαιτίας εισαγγελικής παραγγελίας που προκλήθηκε από τη μη άμεση εφαρμογή του Ενιαίου Μισθολογίου.

Έχουμε την αίσθηση ότι το κλιμάκιο που διενεργεί τον έλεγχο αντιμετωπίζει το ΚΑΠΕ ως ένα ΝΠΔΔ και όχι ως ένα αυτοδιοικούμενο φορέα (και με οικονομική αυτοτέλεια) οπότε τα ευρήματα δεν θα αντιστοιχούν με την πραγματικότητα του ΚΑΠΕ.

ΠΡΟΤΑΣΗ - ΛΥΣΗ

Πιστεύουμε ότι όλα αυτά τα θέματα που απασχολούν εργαζόμενους, διοικήσεις και πολιτική ηγεσία επί σειρά ετών μπορούν να επιλυθούν μόνο με νομοθετική παρέμβαση. Σ' αυτό έχουν συνηγορήσει και όλες οι προηγούμενες διοικήσεις αλλά και οι πολιτικές ηγεσίες με πιο πρόσφατη αυτή του τέως υφυπουργού κ. Θωμά.

Τέλος, θα θέλαμε να δώσετε λύση στο θέμα της παρουσίας εκπροσώπων μας στις συνεδριάσεις του ΔΣ του ΚΑΠΕ, επειδή, για πρώτη φορά από το 2003, τα τωρινά μέλη του ΔΣ του ΚΑΠΕ αποφάσισαν τη μη συμμετοχή μας ως παρατηρητές.

Ευελπιστούμε ότι η συνάντηση που σας έχουμε ζητήσει για να σας εκθέσουμε τα θέματά μας προφορικά θα γίνει άμεσα.

Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Κωνσταντίνος Σολωμός



Η Γενική Γραμματέας

Ουρανία Σούρα